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ZAPISNIK  

  
sa 46. sjednice Odbora za zdravstvo, rad i socijalno staranje Skupštine Crne Gore, 

održane 17. aprila 2019. godine  

  
 
Sjednica Odbora je počela u 13 sati i 05 minuta. 
  
Sjednicom Odbora je predsjedavao dr Suad Numanović, predsjednik Odbora.   
  
Sjednici Odbora su prisustvovali poslanici, članovi/ce Odbora: dr Halil Duković, Maja 
Bakrač, dr Nedžad Drešević, Nikola Divanović, mr Boris Mugoša i doc.dr Draginja 
Vuksanović-Stanković. 
 

Sjednici Odbora je, u skladu sa članom 65 stav 2 Poslovnika Skupštine Crne Gore, 

prisustvovala poslanica Branka Tanasijević, kao zamjena poslanika Nikole Divanovića, do 

dolaska poslanika Divanovića na sjednicu. 

 

Za sjednicu je predložen i jednoglasno usvojen sljedeći 
 

 
 

DNEVNI RED: 

 
1. Izvještaj o kontrolnom saslušanju ministra zdravlja Kenana Hrapovića na temu 

,,Funkcionisanje instituta izabranog tima ili izabranog doktora“, sa Predlogom 

zaključaka sa predmetnog kontrolnog saslušanja; i 

 

2. Tekuća pitanja 

 
 

 

 
PRVA TAČKA  
 
Izvještaj o kontrolnom saslušanju ministra zdravlja Kenana Hrapovića na temu 
,,Funkcionisanje instituta izabranog tima ili izabranog doktora“, sa Predlogom zaključaka 
sa predmetnog kontrolnog saslušanja 

Prije početka rasprave o prvoj tački dnevnog reda, predsjednik Odbora dr Suad 
Numanović, podsjetio je da je kontrolno saslušanje ministra zdravlja Kenana Hrapovića 
održano na temu ,,Funkcionisanje instituta izabranog tima ili izabranog doktora“,  zatim i 
da Odbor treba da se izjasni o izvještaju sa tog kontrolnog saslušanja, kao i o Predlogu 
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zaključaka sa predmetnog kontrolnog saslušanja. Potom je otvorio raspravu o prvoj tački 
dnevnog reda. 

Poslanica doc. dr Draginja Vuksanović-Stanković, u diskusiji, je saopštila stav SDP-a 
i rekla da će glasati protiv predloženih zaključaka, navodeći razloge zašto je protiv. Istakla 
je da sistem izabranog doktora po mišljenju brojnih pacijenata ne funkcioniše na 
zadovoljavajući način, jer su liste čekanja velike i da bi zbog toga trebalo uvesti novi model, 
jer postojeći ne zadovoljava potrebe pacijenata. Poslanica smatra da je način dodjeljivanja 
specijalizacija sporan, kao i da kriterijumi, na osnovu kojih se specijalizacije dodjeljuju, 
nijesu pravični ni pravedni. Predložila je da se pozabavimo primarnim zdravstvenim 
sistemom, jer pacijenti nijesu zadovoljni. 

Predsjednik Odbora dr Suad Numanović, je odgovarajući na izlaganje poslanice 
Vuksanović-Stanković, kazao da su zaključci koncipirani na bazi kontrolnog saslušanja 
resornog ministra, na kojem su članovi Odbora čuli o funkcionisanju primarnog nivoa 
zdravstvene zaštite i dali sugestije ministru zdravlja i direktoru Doma zdravlja. Predsjednik 
je predložio poslanici Vuksanović-Stanković da, ukoliko želi, može da predloži 
formulaciju/dopunu kod prvog zaključka. Predsjednik Odbora dao je pojašnjenje kod 
drugog zaključka, ističući pritom pitanje specijalizacija i objašnjavajući da je cilj našeg 
zdravstva da, kroz specijalizacije iz oblasti porodične medicine, dobijemo porodičnog 
doktora.  

Poslanica doc. dr Draginja Vuksanović-Stanković je kazala, citirajući prvi zaključak, da 
mi imamo reformu na papiru, naglasivši da u tom dijelu ne može ništa da preformuliše, kad 
reforme nema, pa kada se dođe do neke reforme i poboljšanja, onda se može dati 
određena preporuka, smatra poslanica. 

Poslanik dr Halil Duković je, u svom izlaganju, podržao predložene zaključke i istakao, 
da ni jedan sistem nije uveden u funkciju, a da nije iskazao i neke određene nedostatke 
koji su se vremenom korigovali, ispravljali i danas funkcioniše mnogo kvalitetnije. Smatra 
da sve što se tiče sekundarnog i tercijarnog zdravstvenog nivoa, funkcioniše onako kako 
treba, jer je sva težina organizacije pala na primarni nivo. Zaključujući diskusiju, rekao je 
da mi znamo da postoje određeni problemi u zdravstvenom sistemu, da na njih treba 
ukazivati, ali ne treba osuđivati cijeli zdravstveni sistem, zbog tih djelimičnih problema, 
nego da svi radimo na tome, da te probleme riješimo na zadovoljstvo pacijenata, ljekara i 
svih građana Crne Gore. 

Poslanik mr Boris Mugoša je rekao da je saglasan sa poslanikom Dukovićem. Mi smo 
zaista na kontrolnom saslušanju imali prilike da direktno suočimo argumente sa 
predstavnicima zdravstvenog sistema i da otvorimo mnoge teme. Istovremeno je mišljenja 
da nije dobro da generalizujemo stvari. Uočili smo nedostatke, saglasili se sa 
predstavnicima zdravstvenog sistema da ti nedostaci postoje i razgovarali koji su to 
naredni koraci u cilju njihovog eliminisanja. Naglasio je da je najmanje primjedbi bilo kada 
je u pitanju primarni nivo zdravstvene zaštite. Konstatovao je da postoje nedostaci kod 
zakazivanja pregleda i da se radi na prevazilaženju toga. Poslanik Mugoša je podsjetio, 
da je prilikom studijske posjete delegacije Odbora Ljubljani, na čijem čelu je bio predsjednik 
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Odbora, saopšteno od strane predstavnika njihovog zdravstvenog sistema, da čak i nešto 
iz naših iskustava mogu da implementiraju kada je u pitanju primarni sistem zdravstvene 
zaštite. U svojoj diskusiji osvrnuo se i na pitanje specijalizacija iz porodične medicine i 
rekao da je to pitanje postavljeno predstavnicima zdravstvenog sistema, zašto nema više 
specijalizacija. Objasnili su nam da su određene specijalizacije u toku, da su i sami 
konstatovali da je uočen taj problem i da će raditi na tome, pri čemu morate da znate, ne 
možete vi nekoga obavezati da se bavi određenim segmentom u zdravstvu. Znači, da bi 
neko uzeo specijalizaciju, mora i on da pokaže interesovanje. Tako, da, zaista, mislim da 
trebamo dati podršku reformama, uz ono što smo i rekli na tom kontrolnom saslušanju, da 
mnoge izazove, treba, u hodu, mnogo intenzivnije rješavati. Zbog toga, ja ću podržati ove 
zaključke, jer su oni samo prepričavanje onoga što smo mi, svi zajedno, konstatovali na 
tom kontrolnom saslušanju. 

Poslanica Maja Bakrač je, na početku svoje diskusije kazala da smo na kontrolnom 
saslušanju imali prilike da postavimo pitanja i da dobijemo odgovore, na sve ono što nas 
je interesovalo, a u cilju boljeg informisanja kako nas, tako i javnosti. Ono što želim da 
kažem je da smo na tom kontrolnom saslušanju dobili informaciju, da je povjerenje građana 
u zdravstveni sistem Crne Gore poraslo i da se nakon uspjeha iz 2018. godine, ostvario  
najveći skok Crne Gore u odnosu na ostale evropske zemlje, sa 34. na 25. mjesto. Prema 
najnovijoj rang listi Evropskog zdravstvenog potrošačkog indeksa (ECHI), od 35 zemalja – 
Crna Gora se nalazi na 23. mjestu i napredovala je u odnosu na prethodnu godinu za dvije 
pozicije. U diskusiji je naglasila da je svaka reforma teška i da traži puno rada i truda. 
Diskusiju je zaključila stavom, da je u svim djelovima zdravstvenog sistema ostvaren veliki 
pomak i da treba podržati i dati podršku daljem napredovanju zdravstvenog sistema.  

Poslanica doc. dr Draginja Vuksanović – Stanković smatra da, uz dužno poštovanje 
Slovenije i njihovog stava, koji smo ovdje čuli, da se ugledaju na nas, mene zanima što 
misle građani Crne Gore. Mislim da su reforme na papiru jedno, ali nemogućnost  primjene 
ili neadekvatna primjena, nešto sasvim drugo. A da je moja teza tačna, govori sljedeća 
činjenica – ako mi kažemo u prvom zaključku da Odbor podržava dosadašnje aktivnosti 
Ministarstva zdravlja od uvođenja reformi u zdravstveni sistem na nivou primarne 
zdravstvene zaštite, a u trećem zaključku da Odbor predlaže Ministarstvu zdravlja da 
ustanovi model kojim bi se smanjio broj pacijenata po izabranom doktoru, možemo 
zaključiti da su ova dva zaključka malo u suprotnosti jedan sa drugim. Znači, ipak treba da 
se uspostavi novi model, jer, kazala je, pitajte građane i sve će vam biti jasno. Dakle, da 
pitamo građane, da vidimo probleme, i, u tom smislu, da ovaj Odbor odlično radi kroz razne 
posjete ustanovama i bolnicama.  

Poslanik dr Halil Duković u svojoj diskusiji saopštio je podatke o broju pacijenata na 
jednog izabranog doktora i promjenama koje su se tu dešavale. Saopštio je da je bilo prvo 
2500 pacijenata, zatim 2200 pacijenata, sada 2000 pacijenata na jednog izabranog 
doktora. Govorio je i o tome, da bi bilo dobro zbog efikasnosti zdravstvenog sistema, da 
se daju podaci poslije pregleda na skeneru i magnetnoj rezonanci, kod  koliko je pacijenata, 
nakon tih pregleda, nalaz bio uredan, zaključujući diskusiju pitanjem - ako pacijenta 
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pošaljemo na sekundarni ili tercijarni nivo, zašto nam ga oni vraćaju i kažu kontrola za tri 
mjeseca, zašto mu ljekar iz sekundarnog ili tercijarnog nivoa sam to ne zakaže? 

Zaključujući diskusju, predsjednik Odbora dr Suad Numanović je rekao da je naša ideja 
bila da poslije deset godina od uvođenja strukturnih reformi na primarnom nivou 
zdravstvene zaštite, uradimo ovo kontrolno saslušanje i čuli smo od resornog ministra sve 
ono što je do sada urađeno. Ovdje, u prvom zaključku, govorimo da su reforme sprovedene 
i da podržavamo sve ono što je urađeno na primarnom nivou. Ono što smo uočili kao 
glavne stvari, što bi mi mogli da doprinesemo efikasnijem sistemu primarne zdravstvene 
zaštite, to smo pretočili u drugom i trećem zaključku. Kod trećeg zaključka nijesmo govorili 
o novom modelu, nego o modelu koji će smanjiti broj pacijenata na jednog izabranog 
doktora, a to je intencija ne samo kod nas, nego u svim razvijenim državama. Dakle, nema 
kolizije između zaključaka. Mislim da ovaj sistem strukturnih reformi primarne zdravstvene 
zaštite daje rezultat. I da mi treba to da podržimo. Takva je bila intencija, odnosno bio je 
takav duh razgovora na kontrolnom saslušanju. Iz svih izlaganja poslanika ovog Odbora 
mi smo kao rezultat toga predložili ove zaključke.  

Zato predlažem da odvojeno glasamo za izvještaj, a potom za Predlog zaključaka. 

Odbor je većinom glasova (šest glasova ,,za” i jedan glas ,,uzdržan”) usvojio Izvještaj 
o kontrolnom saslušanju ministra zdravlja Kenana Hrapovića na temu: ,,Funkcionisanje 
instituta izabranog tima ili izabranog doktora“.  

Odbor je većinom glasova (šest glasova ,,za” i jedan glas ,,protiv”) usvojio Predlog 
zaključaka sa predmetnog kontrolnog saslušanja. Odbor je usvojio sljedeće  

 

Zaključke 

1. Odbor podržava dosadašnje aktivnosti Ministarstva zdravlja, od uvođenja 
reforme u zdravstveni sistem na nivou primarne zdravstvene zaštite, koje 
sprovodi u cilju unapređenja zdravstvene zaštite građana Crne Gore.  

2. Odbor predlaže Ministarstvu zdravlja da u godišnjem planu potreba 
specijalizacija planira veći broj specijalizacija iz oblasti porodične medicine, 
kako bi se u procesu reforme primarne zdravstvene zaštite u što kraćem roku 
prešlo sa instituta izabranog tima ili izabranog doktora na porodičnog doktora. 

3. Odbor predlaže Ministarstvu zdravlja da se ustanovi model, sa kojim bi se 
smanjio broj pacijenata po izabranom doktoru, što bi uticalo na bolji odnos 
između pacijenta i doktora i poboljšalo kvalitet pružene zdravstvene zaštite 
pacijentu od strane izabranog doktora.  

4. Odbor predlaže Ministarstvu zdravlja da pojača mjere zaštite zdravstvenih 
radnika, kako bi im se obezbijedila puna bezbjednost od verbalnih i fizičkih 
napada od strane pacijenata. 
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DRUGA TAČKA 
 
Tekuća pitanja  
 
U okviru ove tačke, Odbor se, shodno Planu rada Odbora za 2019. godinu, saglasio da se 
studijska posjeta Republici Hrvatskoj realizuje do kraja drugog kvartala tekuće godine. 

Takođe, Odbor se upoznao sa aktivnostima koje su imali predsjednik Odbora i članovi 
Odbora u predhodnom periodu. Članovima Odbora dostavljeni su sljedeći pisani izvještaji:  

- Informacija o učešću predsjednika Odbora za zdravstvo, rad i socijalno staranje 
i člana Odbora za ljudska prava i slobode dr Suada Numanovića na Okruglom 
stolu „Učešće osoba s invaliditetom u političkom i javnom životu“, koji je održan 
26. februara 2019. godine i koji je Udruženje mladih sa hendikepom Crne Gore 
organizovalo u okviru projekta Dostojanstveno omogućeno glasanje, uz 
podršku britanske ambasade u Podgorici. Okrugli sto je održan u hotelu 
,,Hilton“, u Podgorici. 
 

- Informaciju o radnoj posjeti predsjednika i članova Odbora Opštoj bolnici 
,,Danilo I“ na Cetinju, koja je realizovana 1. marta 2019. godine. U radnu posjetu 
bolnici bili su: predsjednik Odbora dr Suad Numanović i članovi Odbora Nikola 
Divanović, doc. dr Draginja Vuksanović–Stanković i dr Nedžad Drešević i 
poslanik  Mirsad Murić;  
 

- Informacija o posjeti predsjednika i članova odbora doc. dr Draginje 
Vuksanović-Stanković i mr Borisa Mugoše Centru za autizam, razvojne smetnje 
i dječju psihijatriju „Ognjen Rakočević“, koja je organizovana u susret 
obilježavanju Svjetskog dana autizma, 2. aprila 2019. godine. 
 

        
Na sjednici su usvojeni zapisnici sa 40. 41. 42. 43. i 45. sjednice Odbora. 

 

Sjednica je završena u 13 sati i 35 minuta.  

 

  

SEKRETARKA ODBORA                                                         PREDSJEDNIK ODBORA           
Snežana Kaluđerović                                                                      dr Suad Numanović 

 

 

 


